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Wprowadzenie
Rozwój Fundacji Rodzin Górniczych i zakresu świadczenia przez 

nią  pomocy,  a  także  konieczność  pogłębiania  kontaktów  zarówno  z 
podopiecznymi jak również ze sponsorami wspierającymi  tę działalność, 
stały się podstawą podjęcia przez Radę i Zarząd inicjatywy okresowego 
opracowywania Biuletynu Informacyjnego. 
Będzie  on  służył  przekazywaniu  problemów  jakie  aktualnie  będą 
przedmiotem działania,  a także będziemy w nim dokonywali ocen tego 
co zostało zrealizowane. 

Głównym  celem jaki chcemy osiągnąć to bieżący przekaz  informacji do 
osób i instytucji  zainteresowanych, o efektach działań, o skuteczności 
pomocy   przekazywanej   świadczeniobiorcom,  o  ich  zaangażowaniu 
w  wypełnianie  zobowiązań  wobec  Fundacji,  a  w  szczególności 
dotyczących  zaangażowania  stypendystów  w  osiąganie  odpowiednich 
wyników nauczania.  Pragniemy także  informować załogi  kopalń  o  ich 
zaangażowaniu w kształtowanie możliwości jakimi dysponuje Fundacja 
i  o świadczeniach jakie z jej  strony są przekazywane rodzinom, które 
straciły mężów i ojców w danej kopalni. W Biuletynie  znajdą się także 
wszelkie inne istotne problemy.

Wielu  naszych  podopiecznych  utrzymuje  kontakt  z  Zarządem, 
bezpośrednio   lub  korespondencyjnie.  W  razie  konieczności  Biuletyn 
będzie  wykorzystywany  do  informacji  o  sugestiach  z  ich  strony 
dotyczących działalności, czy  spraw jakimi  mogą być zainteresowane 
również  inne  rodziny.  Zachęcamy  wszystkich  podopiecznych,  aby 
podejmowali tego rodzaju kontakty i formy współpracy. 

Częstotliwość sporządzania Biuletynu w zasadzie nie powinna być 
rzadsza jak 1 raz w kwartale,  przy czym w razie potrzeby informacje 
będą publikowane  z inną częstotliwością.  
Biuletyn  będziemy  przekazywali  do  wszystkich  Spółek  Węglowych  i 
innych instytucji systematycznie wspierających naszą działalność, będzie 
też  udostępniany  do  ogólnego  wglądu  na  tablicy  informacyjnej 
umieszczonej przy siedzibie Fundacji.  

   B.Ć.
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Nowa  Rada  Fundacji

W związku z zakończeniem III kadencji Rady Fundacji, w  dniu 9 
kwietnia br.  odbyło się posiedzenie Zgromadzenia Fundatorów Fundacji 
Rodzin Górniczych. Zasadniczym punktem porządku obrad   był wybór 
nowej Rady, skład której ustalono następująco :

1.  Bogdan  Ćwięk emeryt
2.  Edward  Fryźlewicz          przedstawiciel Kopex SA
3  Stanisław  Jędrychowski    przedstawiciel Kompanii Węglowej SA
4.  Marcin  Moskalewicz      przedstawiciel  PZU SA
5.  Sławomir Mrówka          przedstawiciel K.H.W. SA
6.  Roman  Nowek            przedstawiciel Konsorc. PRGiPBSz SA
7.  Henryk  Paszcza członek Zgromadzenia Fundatorów FRG
8.  Jolanta Sebastian        przedstawiciel  GIG
9.  Jan Sporysz          przedstawiciel Jastrzębskiej Sp. Węgl. SA
10.  Witold Widenka           przedstawiciel  PZU Życie SA
11.  Marek  Witkowski         przedstawiciel PZU SA
12.  Ryszard Wojciechowski   przedstawiciel Centr. Zbytu Węgla
13.  Ryszard  Wojtków    przedstawiciel Płd. Koncernu Węgl. SA

Zgromadzenie  podjęło  również  uchwałę  o  wyłączeniu  ze  swego 
składu  KWK Budryk,  w  związku  z  reorganizacją  i  włączeniem  jej  do 
struktur  organizacyjnych  Jastrzębskiej  Spółki  Węglowej.  W  skład 
Zgromadzenia Fundatorów został wybrany wiceprezes Zarządu Fundacji 
Janusz Pierzchała.

Bezpośrednio  po  zakończeniu  obrad   Zgromadzenia  odbyło  się 
posiedzenie   nowej  Rady  Fundacji,  celem  ukonstytuowania.  Na 
przewodniczącego  Rady  powołano  Bogdana  Ćwięka,  jego  zastępcą 
został,  przedstawiciel  KHW  Sławomir  Mrówka.  Rada  postanowiła 
jednocześnie  utrzymać  organizację  Komisji  ds.  Pomocy  Materialnej  
wg dotychczasowych zasad, z jej przewodnictwem sprawowanym przez 
Bogdana Ćwięka. Będzie on także w dalszym ciągu redagował Kronikę 
Fundacji.                   
                                                                                                       B.Ć.

Analiza wyników nauczania stypendystów Fundacji w I półroczu 
roku szkolnego  2007/2008

 W bieżącym roku szkolnym Fundacja wypłaca stypendia dla 318 
stypendystów,  uczniów  szkół  podstawowych,  średnich  i  studentów 
uczelni  wyższych.  Wysokość  świadczeń  waha  się  od  300  do  500 
zł./mieś. 
Podstawowym  kryterium  jakie  decyduje  o  przyznaniu  stypendium  to 
warunki materialne rodziny i wyniki nauczania stypendysty. Oczywiście 
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w sposób odrębny rozpatrywane są wszelkie sytuacje szczególne, gdzie 
z różnych przyczyn wyniki nauczania mogą budzić pewne zastrzeżenia. 
Każdy  stypendysta  jest  zobowiązany  (w  umowie  stypendialnej)  do 
przedkładania w Zarządzie Fundacji  zestawienia  ocen jakie uzyskał po 
I i II półroczu nauczania. Analiza tych wyników za I półrocze bieżącego 
roku szkolnego wykazała :

 dużo  zaniedbań  w  zakresie  terminowości  przedkładania 
zestawień.  Były przypadki,  gdzie szkoła,  a  szczególnie  uczelnie 
wyższe przekazały zainteresowanym zestawienia w terminie nieco 
późniejszym,  ale  większość  osób  nie  dokonujących   tego 
bezpośrednio  po  zakończeniu  semestru  po  prostu  zaniedbała 
obowiązek. Byliśmy tolerancyjni w egzekwowaniu terminu, jednak 
brak  uzasadnienia  jego  opóźnienia   do końca miesiąca marca 
musiał skutkować wstrzymaniem wypłaty świadczenia., 
Do 10 kwietnia z obowiązku tego nie wywiązało się 31 osób. 

 w  oparciu  o  wyniki  nauczania  i  ocenę  zachowania  dokonano 
szeregu zmian w wysokości stypendiów.

• za  wyróżniające  się  wyniki  podwyższono  świadczenia  
o 100 i 200 zł. 26 stypendystom , 

• za  słabe wyniki w nauce obniżono stypendia o 100 zł  17 
stypendystom

• za szczególnie słabe wyniki w nauce i zachowaniu cofnięto 
stypendia 7 stypendystom. 

Podobne analizy będą konsekwentnie dokonywane w następnych 
okresach przy czym  podstawowym  terminem  przedłożenia ocen  jest 
miesiąc  po  zakończeniu  semestru.  Wszelkie  uzasadnione  opóźnienia 
powinny być sygnalizowane telefonicznie lub pisemnie do sekretariatu 
Fundacji. Dotyczy to także zakończenia roku, gdzie brak rozliczenia ocen 
może mieć wpływ na przyznanie stypendium na nowy rok szkolny, czy 
akademicki.   

   B.Ć.

Zaangażowanie  załóg kopalń w roku 2007 
w finansowe wsparcie Fundacji

Jednym  ze  źródeł  zapewniających  Fundacji  środki 
finansowe  przeznaczone  na  stypendia  i  pomoc  dla  osiero-
conych dzieci i górniczych rodzin znajdujących się w trudnych 
warunkach,  są  składki  od  pracowników  kopalń  i  innych 
zakładów, dobrowolnie opodatkowanych na ten cel.  
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Statut Fundacji określa możliwość opodatkowania się pracowni-
ków już od 1 złotówki na miesiąc. 
Przez  cały  czas  istnienia  Fundacji  Zarząd i  Rada podejmują 
starania,  aby  liczba  pracowników  wspierających  była  jak 
największa. W szeregu przypadkach starania te dają pozytywne 
wyniki,  ale  niestety  nie  zawsze  spotykamy  się  z  należytym 
zrozumieniem. 
Obecnie  brak  tego  zrozumienia  jest  szczególnie  dotkliwy, 
bowiem  w  roku  2007  Fundacja  uzyskała  akceptację  zmian  
w statucie,  która umożliwia świadczenie pomocy nie tylko na 
rzecz rodzin, gdzie mąż i ojciec zginął w kopalni, ale także na 
rzecz górniczych inwalidów i rodzin znajdujących się w szcze-
gólnie trudnych warunkach. 
W związku z tym w sposób zasadniczy zwiększyły się kwoty 
pieniędzy przekazywanych podopiecznym. 

Nasze  świadczenia  przekazujemy  rodzinom  bez względu 
czy  i  jakie  kwoty  uzyskujemy  od  załóg   kopalń,  gdzie 
pracowali górnicy, których spotkało nieszczęście. 

A oto  wybrane  przykłady,  jakie  chcemy  zaprezentować  jako 
dowód zróżnicowanego zrozumienia szlachetnych celów jakimi 
kieruje się Fundacja w swej działalności.  
W prezentacji pragniemy pokazać najbardziej drastyczne przy-
kłady kopalń z ograniczonymi świadczeniami. 

W przyszłości będziemy systematycznie prezentowali te zesta-
wienia, aby dać satysfakcję tym, którzy rozumieją tragedie ludzi 
skrzywdzonych przez los i  wzbudzić chwile refleksji  u obojęt-
nych.

Świadczenia w roku 2007 
z i do kopalń  podległych Kompanii Węglowej SA

Bolesław Śmiały nie przekazała  żadnych pieniędzy.
Fundacja :  przyznała stypendia w kwocie 15.500,oo  zł. 
jednorazową pomoc finansową w kwocie 10.000,oo zł., 
1 rodzina korzystała z wczasów o wartości 850,oo zł.  
Łączne świadczenia Fundacji 26.650,oo zł.
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Halemba nie przekazała żadnych pieniędzy.
Fundacja  :  przyznała  stypendia  w  kwocie  99.000,oo  zł. 
,jednorazową pomoc finansową  w kwocie 7.000,oo zł., 8 rodzin 
korzystało z wczasów wartości 12.330,oo zł., 8 dzieci było na 
wycieczkach  krajoznawczych  wartości  8.320,oo  zł.,  10  dzieci 
było  na  wycieczce  w  Jordanii,  finansowanej  przez  Fundację 
Porozumienie Bez Barier Pani Jolanty Kwaśniewskiej. 
Łączne świadczenia Fundacji 126.650,oo zł.

Bobrek-Centrum  przekazała 2.535,oo zł. co stanowi średnio  
w miesiącu około 211,oo zł.

Fundacja  :  przyznała  stypendia  w  kwocie  25.500,oo  zł., 
jednorazową pomoc finansową w kwocie 4.500,oo zł., 1 rodzina 
była na wczasach wartości 1.560,oo zł.
Łącznie świadczenia Fundacji 31.560,oo zł.  

Ziemowit przekazała 300,oo zł. co stanowi  średnio w miesiącu 
25 zł.

Fundacja  :  przyznała  stypendia w  kwocie  57.200,oo  zł., 
jednorazową pomoc finansową w kwocie 7.000,oo zł. 1 rodzina 
była na wczasach letnich wartości 6.290,oo zł., 2 dzieci było na 
wycieczkach krajowych wartości 2.160,oo zł. 
Łącznie świadczenia Fundacji 72.650,oo zł.

Świadczenia w roku 2007 z i do kopalń 
podległych Katowickiemu Holdingowi Węglowemu SA

Staszic  przekazała  4.845,oo  zł.   co  stanowi  średnio  około 
400,oo zł. w miesiącu.
Fundacja  :  przyznała  stypendia w  kwocie 19.800,oo  zł., 
jednorazową pomoc  finansową w kwocie 22.000,oo zł. 
1 rodzina była na wczasach wartości 1.960,oo zł. 1 dziecko było 
na wycieczce w Jordanii.
Łącznie świadczenia Fundacji 43.760,oo zł.
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Świadczenia w roku 2007 z i do kopalń podległych 
Jastrzębskiej Spółce Węglowej SA

Jas-Mos przekazała 3.966,oo zł. co stanowi średnio 
około 330 zł. w miesiącu

   Fundacja  :  przyznała  stypendia  w  kwocie 31.000,oo  zł., 
jednorazową pomoc finansową w kwocie 9.000,oo zł., 7 dzieci 
było  na  wycieczkach  krajoznawczych  wartości  7.170,oo  zł. 
Łącznie świadczenia Fundacji 47.170,oo zł.

Świadczenia  w roku 2007 z i do kopalni samodzielnej
Kazimierz Juliusz Sp. z o.o.

Kopalnia przekazała 1.966,oo zł., co stanowi średnio około 
160,oo zł   w miesiącu;  rodziny z  tej  kopalni   otrzymały  
z  Fundacji  świadczenia:  stypendia  w  kwocie  3.000,oo  zł., 
jednorazową pomoc finansową w kwocie 1000,oo zł., 2 dzieci 
uczestniczyło w wycieczkach krajoznawczych wartości 2.160,oo 
zł., 2  dzieci było na wycieczce w Jordanii. 
Łącznie świadczenia Fundacji 6.160,oo zł.

Po  raz  kolejny  zwracamy  się  do  pracowników  kopalń  
i innych zakładów górniczych o wsparcie swoją złotówką 
w miesiącu funduszy Fundacji, które za jej pośrednictwem 
będą  ukierunkowane  do  rodzin  oczekujących  pomocy  
w rozwiązywaniu ich trudnych życiowych problemów.  
              

B. Ć.

Pozostajemy z tradycyjnym górniczym 

Szczęść  Boże
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